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ÓÑÏÀÄÊÓÂÀÍÍß ÃÎÑÏÎÄÀÐÑÜÊÎ Ö²ÍÍÈÕ ÎÇÍÀÊ 
Ó Ã²ÁÐÈÄ²Â ÏØÅÍÈÖ² ßÐÎ¯ Â ÓÌÎÂÀÕ Ë²ÑÎÑÒÅÏÓ ÓÊÐÀ¯ÍÈ

Îñíîâíèì ìåòîäîì ñòâîðåííÿ âèõ³äíîãî ñåëåêö³éíîãî ìàòåð³àëó 
â á³ëüøîñò³ ñó÷àñíèõ ñåëåêö³éíèõ óñòàíîâ º âíóòð³øíüîâèäîâà ã³-
áðèäèçàö³ÿ. Âîíà çàáåçïå÷óº ãëèáîê³ çì³íè ñïàäêîâèõ îçíàê ³ âëàñ-
òèâîñòåé ïøåíèö³ ÿðî¿ ÷åðåç ï³äá³ð áàòüê³âñüêèõ ôîðì. Ñàìå öèì 
ìåòîäîì äîñÿãàºòüñÿ ïåðåíåñåííÿ ö³ííèõ îçíàê îäí³º¿ áàòüê³âñüêî¿ 
ôîðìè â ãåíîì ³íøî¿ àáî ñèíòåç ö³ííèõ îçíàê áàãàòüîõ âèõ³äíèõ 
ôîðì ó ãåíîì³ îäí³º¿, çíîâó ñòâîðþâàíî¿ ôîðìè.

Äîñë³äæåííÿ ïðîâîäèëèñü âïðîäîâæ 2013 – 2014 ðð. â óìîâàõ 
äîñë³äíîãî ïîëÿ ÁÍÀÓ. Äî ã³áðèäèçàö³¿ çàëó÷èëè ñîðòè Ðàííÿ 93, 
Åòþä òà ÑÍ Ðóáë³, ÿê³ çà âèñîòîþ ðîñëèí íàëåæàòü äî íàï³âêàðëè-
ê³â. Ïðîâîäèëè ïðÿì³ òà ðåöèïðîêí³ ñõðåùóâàííÿ. Äîñë³äæóâàëè 
õàðàêòåð óñïàäêóâàííÿ âåãåòàòèâíî¿ òà ðåïðîäóêòèâíî¿ ÷àñòèí 
óòâîðåíèõ ã³áðèä³â.

Äîâæèíà ñòåáëà îòðèìàíèõ ã³áðèä³â êîëèâàëàñÿ â³ä 45,0 (Åòþä 
õ ÑÍ Ðóáë³) äî 78,9 ñì (ÑÍ Ðóáë³ õ Åòþä). Íèçüêèé ðîçìàõ ì³íëè-
âîñò³ âèÿâèëè ó F

1
 êîìá³íàö³¿ ñõðåùóâàííÿ Åòþä õ ÑÍ Ðóáë³ – 15,4 

ñì çà íèçüêîãî ïîêàçíèêà äèñïåðñ³¿.
Êîåô³ö³ºíò âàð³àö³¿ äîâæèíè ñòåáëà ðåöèïðîêíèõ ã³áðèä³â ïîêà-

çóº, ùî ó F
1 
Åòþä õ Ðàííÿ 93 ì³íëèâ³ñòü îçíàêè áóëà ñåðåäíüîþ (ó 

ìåæàõ 10-20%), à ó çâîðîòíüî¿ êîìá³íàö³¿ – íåçíà÷íîþ (7,2-9,3%).
Äîñë³äæåííÿìè âñòàíîâëåíî, ùî â F

1
 óñïàäêóâàííÿ äîâæèíè 

ñòåáëà ïðîõîäèëî çà òèïàìè â³ä’ºìíîãî íàääîì³íóâàííÿ (h
p
=-1,8), 

ïðîì³æíîãî óñïàäêóâàííÿ (h
p
=+0,3, +0,5), ïîçèòèâíîãî íàääîì³íó-

âàííÿ (h
p
=+2,6) 

Çà äîâæèíîþ ãîëîâíîãî êîëîñà ãèáðèäè ó ïåðåâàæí³é á³ëüøîñò³ 
ïåðåâèùóþòü áàòüê³âñüê³ ôîðìè â³ä 9,2 % (Åòþä õ Ðàííÿ 93) äî 59,3 
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(ÑÍ Ðóáë³ õ Åòþä). Òàê, ó êîìá³íàö³é ñõðåùóâàííÿ ñïîñòåð³ãàºòüñÿ 
ïîçèòèâíå íàääîì³íóâàííÿ äîâæèíè ãîëîâíîãî êîëîñà. Ñòóï³íü 
äîì³íàíòíîñò³ çíàõîäèâñÿ ó ìåæàõ â³ä +2,8 (ÑÍ Ðóáë³ õ Åòþä) äî 
+5,3 (Ðàííÿ 93 õ Åòþä). 

Äîâæèíà ãîëîâíîãî êîëîñà ó F
1 
çíàõîäèëàñÿ ó ìåæàõ â³ä 7,1 ñì 

(Åòþä õ Ðàííÿ 92, Åòþä õ ÑÍ Ðóáë³) äî 9,4 (ÑÍ Ðóáë³ õ Åòþä). Çà 
ê³ëüê³ñòþ çåðåí ó êîëîñ³ óòâîðåí³ ã³áðèäè ïåðåâèùóþòü áàòüê³âñüê³ 
ôîðìè.

Ó âñ³õ áåç âèêëþ÷åííÿ êîìá³íàö³é ó F
1 
ñïîñòåð³ãàºìî ãåòåðîçèñ 

çà ê³ëüê³ñòþ çåðåí ó êîëîñ³. Ñòóï³íü äîì³íàíòíîñò³ âàð³þâàâ â³ä 
+3,4 (Åòþä õ ÑÍ Ðóáë³) äî +87,0 (Ðàííÿ 93 õ Åòþä), ùî âêàçóº 
íà ïîçèòèâíå íàääîì³íóâàííÿ îçíàêè. Âèñîêèé ðîçìàõ ì³íëèâîñò³ 
ê³ëüêîñò³ çåðåí ó ãîëîâíîìó êîëîñ³ â³äì³÷åíî ó êîìá³íàö³¿ ñõðåùó-
âàííÿ ÑÍ Ðóáë³ õ Åòþä (33 øò.) çà âèñîêèõ ïîêàçíèê³â äèñïåðñ³¿, 
à çà çâîðîòíîãî ñõðåùóâàííÿ íèçüêèé (14) çà íèçüêèõ ïîêàçíèê³â. 
Êîåô³ö³ºíò âàð³àö³¿ âêàçóº íà ñåðåäíþ ì³íëèâ³ñòü îçíàêè «ê³ëü-
ê³ñòü çåðåí ó êîëîñ³».

Çà ìàñîþ çåðíà ç êîëîñà F
1 
ó á³ëüøîñò³ âèïàäê³â ïåðåâèùóþòü 

áàòüê³âñüê³ ôîðìè. Õàðàêòåð ñïàäêîâîñò³ ïîêàçíèêà «ìàñà çåðíà ç 
êîëîñà» êîëèâàâñÿ â³ä -1,3 (Åòþä õ ÑÍ Ðóáë³) äî +6,8 (Ðàííÿ 93 õ 
Åòþä).

Äîñë³äæåííÿ ïîêàçàëè, ùî ó F
1
, ñòâîðåíèõ íà îñíîâ³ íàï³âêàð-

ëèêîâèõ ñîðò³â, âèä³ëÿºòüñÿ êîìá³íàö³ÿ Åòþä õ ÑÍ Ðóáë³, ó ÿêî¿ 
çà ïðÿìîãî ñõðåùóâàííÿ ìàºìî äåïðåñ³þ çà ìàñîþ çåðíà (h

ð
=-1,3), 

à çà çâîðîòíîãî – ãåòåðîçèñ (h
ð
=+4,3). Âñ³ ³íø³ ã³áðèäè óñïàäêîâó-

âàëè ìàñó çåðíà ó á³ê ¿¿ çá³ëüøåííÿ çà òèïîì ïîçèòèâíîãî íàääî-
ì³íóâàííÿ.

Êîåô³ö³ºíò âàð³àö³¿ ìàñè çåðíà ç êîëîñà áóâ ñåðåäí³ì (10-20%) 
ó F

1 
(Ðàííÿ 93 õ Åòþä) òà çíà÷íèì (á³ëüøå 20%) ó ³íøèõ ã³áðèä³â 

ïåðøîãî ïîêîë³ííÿ. 
Îòæå,îòðèìàí³ äàí³ çà äîñë³äæóâàíèìè îçíàêàìè ó F

1 
ïøåíèö³ 

ì’ÿêî¿ ÿðî¿ âêàçóþòü íà ìîæëèâ³ñòü âèä³ëèòè ö³íí³ ãåíîòèïè âæå 
â F

2 
³ âåñòè ñåëåêö³þ íà âèñîêó ïðîäóêòèâí³ñòü.


